
FACULTAD DE DERECHO 

Martes 15 de julio de 2025 

Acta N° 55 

 

 

A C T A    N° 55 

 

 
 

- En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, siendo las 19 y 04  del martes 15 
de julio de 2025, se reúne el Consejo Directivo  bajo la Presidencia del 
señor Decano, doctor LEANDRO VERGARA. Presta su asistencia técnica el 
señor Secretario Académico,  doctor LUCAS BETTENDORFF.   
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–En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a las 19 y 04 del martes 15 

de julio de 2025:  

I 

APERTURA DE LA SESION 

 
Sr. Decano.- Dado que tenemos quórum, damos por iniciada la sesión correspondiente al día de la fecha. 
 
   

II 

CONSIDERACION DEL ORDEN DEL DIA 

1 

Informe y proyectos del señor Decano  

 

Sr. Decano.- Como INFORME DEL DECANO quiero contarles lo siguiente. 
 
 Tuvimos una reunión –invitamos a todos; los que pudieron asistir fueron varios profesores– 
vinculada al tema de la inteligencia artificial.  
 

Hicimos una reunión abierta. De hecho, lo que estamos intentando trabajar es la difusión de la IA 
como un recurso disponible, aprovechable para el que lo pueda hacer, en varios niveles: un nivel de 
pedagogía-didáctica –estoy hablando de los profesores–, un nivel de evaluación y un nivel de investigación. 
Es decir, en qué medida estas herramientas pueden ser útiles y fructíferas para estas disciplinas. 
 
 Como resulta de público conocimiento –los estudiantes que están presentes acá, en el Consejo, van 
a dar cuenta de ello–, el uso de la inteligencia artificial es cotidiano: lo usan todos. Eso también debe 
llamarnos la atención en una etapa posterior: primero, familiarizarnos con el uso de las plataformas –qué 
son, para qué sirven, de qué manera uno puede controlar las fuentes– y eventualmente, una vez que uno 
esté familiarizado con esas tecnologías, empezar a trabajar ya sí con didáctica y con pedagogía. 
Naturalmente, hay que engarzarlo, porque uno tiene la herramienta pero hay que ver cómo se usa y para 
qué. 
 
 Además, me parece que también los estudiantes están usando muchísimo la inteligencia artificial. 
Tiene pros muy útiles: en ciertas áreas, acorta dramáticamente el conocimiento de muchas cosas –
dramáticamente–; aunque, por supuesto, tiene un sinnúmero de problemas. 
 
 Pero quiero informar que estamos trabajando en eso y que pronto vamos a hacer cursos para tratar 
de que los profesores se familiaricen al respecto.  
 

Considero que es un gran desafío: sinceramente lo digo. Cuentan los especialistas –y, 
humildemente, yo lo voy comprobando día a día– que la adquisición del conocimiento queda 
dramáticamente influida por estas plataformas: ¡dramáticamente, de una manera espectacular! No se trata, 
simplemente, de hacer preguntas a GPT: nada de eso. Estamos hablando de recursos para trabajar con el 
control de las fuentes: es decir, trabajarlo de una manera muy adecuada. Así que estamos en eso.  

 
Me parece que es un desafío extraordinario y yo, realmente, estoy entusiasmado. Creo que puede 

tener una utilidad muy beneficiosa para todos. Naturalmente, como estamos en una Facultad de Derecho, el 
tema de los problemas cognitivos y un sinnúmero de derivaciones que puede tener este uso se discutirán, se 
verán. Pero me interesa, al menos, transmitir que estamos trabajando en estos ítems: didáctica-pedagogía, 
por un lado, evaluación por el otro e investigación, también. Estamos en eso. Me parece que es un tema 
importante. 
 
 Estamos asistiendo a la última sesión previa al receso de mitad de año que, merecidamente, todos 
vamos a poder disfrutar, para retomar las actividades a posteriori. 
   

– Se toma conocimiento. 

 
Sr. Decano.- Pasamos al siguiente punto del Orden del Día.  
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Peticiones particulares 

 
Sr. Decano.- Pasamos al punto número dos del Orden del Día: Peticiones Particulares.  
 
 Tenemos tres pedidos de palabra… 
 
 Tiene la palabra el consejero Rey. 
 
Sr. Rey.- Buenas tardes, a todos y a todas: compañeros, compañeras; consejeros, consejeras. 
 
 Vengo a hablar sobre dos puntos. Prometo no extenderme demasiado, pero quiero hablar de dos 
temas particulares. 
 
 Hoy es el primer día de inscripciones al segundo período. En tal sentido, nos estuvieron llegando 
bastantes consultas a las redes sociales, así como a la mesa donde se acercan los estudiantes; y la realidad 
es que estamos notando que se van dando ciertas consultas que se hacen recurrentes cuatrimestre a 
cuatrimestre. Entonces, queríamos venir acá a plantear algunas cuestiones que vienen generando, quizás, 
ciertas problemáticas a la hora de inscribirse y –por qué no– proponer, quizás, un esquema de trabajo a 
futuro para poder mejorar este período de inscripciones. 
 
 Nosotros notamos que muchas veces, cuando los estudiantes se van a inscribir, vienen, nos 
consultan y vemos que sobre todo, a los que se inscriben por primera vez en la Facultad, el sistema quizás 
les permite hacerlo a materias respecto de las cuales no cumplen los requisitos pertinentes. A veces, eso 
confunde: genera demoras y, después, terminan presentando cartas a la Dirección de Alumnos, o se 
terminan dando de bajo luego de que se realiza la corroboración de requisitos el 1° de septiembre. Reitero: 
esto genera demoras en la inscripción, confusiones y complica un poco el período de inscripción. 
 
  Por eso, nosotros entendemos que podría solucionarse con una especie de doble confirmación a los 
estudiantes, explicando que quizás, cuando se están anotando a una materia, no cumplen con la totalidad de 
los requisitos. La idea es que se permita volver a confirmar al estudiante en caso de que lo esté haciendo 
por una cuestión de no contar con la totalidad de las materias o que esté esperando la carga de alguna 
materia a la hora de inscribirse.  
 
 También vemos que, a la hora de ver los cupos, después se dan de baja algunas materias a los 
estudiantes por la falta de cupo; también, que se anotan y se les da de baja por corte de promedio o por 
corte de puntos. Ello, cuando son datos que quizás se pueden agregar a la hora de la inscripción en el SUI 
GUARANÍ: sabemos que otras Facultades lo han incorporado en el sistema. En tal sentido, eso va a permitir 
que, cuando uno se vaya a inscribir, no lo haga en una materia que quizás sepa que el cuatrimestre tuvo un 
corte superior al promedio que tiene o que ya tiene el cupo lleno por la cantidad de estudiantes que se 
anotaron. Esto va a permitir simplificar, a la hora de inscribirse, respecto de materias que tengan una 
sobrepoblación; también, que terminen dando de baja las materias a algunos compañeros y compañeras. 
Asimismo, permite sacar un poco de trabajo administrativo que después hace que se demoren los plazos 
para contestar, porque terminan llegando muchas cartas a la Dirección de Alumnos y se termina atrasando  
el proceso de inscripción.  
 
 Por eso, nosotros pensamos que trabajar en estos ejes es importante y, como última sesión del 
primer cuatrimestre, queríamos proponer un trabajo a futuro para el segundo período, en el cual podamos 
abarcar tres puntos. Por el momento, nos parece importante encarar una reforma del SIU GUARANÍ, que 
permita simplificar la inscripción para los compañeros y compañeras que tienen alguna duda y poder tener 
cada vez menos consultas, porque el sistema se vuelva un poco más transparente.  
 

Pedimos, también, que se pueda evitar que las agrupaciones terminen haciendo de intermediarios 
con las autoridades, porque si el sistema termina siendo más transparente se evita quizás la intermediación, 
se evitan las cartas en la Dirección de Alumnos, las idas y vueltas: a veces te hacen elegir entre dos o tres 
materias en la Dirección de Alumnos. Entonces, quizás, haciendo el sistema un poco más transparente, 
capaz podemos terminar un poco con el clientelismo que tienen algunas agrupaciones acá, en la Facultad, 
que hacen de intermediarios, y simplificar la vida académica a los estudiantes; esto, por un lado.  
 
 Asimismo, queríamos plantear que tendrían que tenerse en cuenta algunos ponderadores a la hora 
de las inscripciones, porque hay ciertos compañeros y compañeras que quizás trabajan y no se puedan 
anotar en un curso que esté dentro del honorario laboral. Otro aspecto es que, quizás, tienen familia y no 
pueden cursar en ciertos horarios, tampoco. Entonces, entendemos que sería una opción viable poder 
agregar a los ponderadores que se usan a la hora de asignar las materias tener en cuenta ciertas 
condiciones de algunos compañeros y compañeras para que se les dé prioridad a la hora de anotarse en 
ciertos horarios. 
 
 Lo traemos como una propuesta para trabajar, para debatir. ¡Ojalá que se puedan generar 
consensos a efectos de mejorar la vida de los estudiantes! 
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 Por supuesto, volvemos a insistir en trabajar en el proyecto que se ha enviado varias veces y se ha 
charlado también en esta mesa, como lo traje hace quince días atrás, respecto de la posibilidad de poder 
anotarse en las correlativas, en el intensivo, a las materias que estamos cursando en el cuatrimestre. Esta 
es una traba que a veces tenemos los estudiantes que queremos avanzar en la carrera. Esto nos frena y no 
nos permite, quizás, anotarnos en más materias en el cuatrimestre. En tal sentido, quizás estaría bueno, en 
esta segunda parte del año, poder encarar el proceso a efectos de trabajar esto y lograr mejorar la vida 
académica de los estudiantes. 
 
 Por último, desde este espacio queríamos celebrar la resolución de la Cámara Federal Penal de San 
Martín que permitió la excarcelación de la compañera concejal de Quilmes, Eva Mieri, que se encontraba 
detenida desde el 2 de julio, privada de su libertad, por unos supuestos hechos que no podrían ser más que 
una contravención municipal. Sin embargo, tenemos ciertos jueces en el Poder Judicial, hoy en día, que se 
la rebuscan para poder forzar un poco el Código Penal y tratar de tipificar algunas conductas dentro de 
ciertas tipificaciones de delito que no son tales.  
 
 Por lo tanto, creemos que haber revertido esta decisión judicial es un avance en la Justicia; pero no 
podemos hacernos los distraídos respecto de que, muchas veces, de esta Facultad salen los jueces que 
terminan en los juzgados y toman estas decisiones; de que, en las aulas, nosotros enseñamos una cosa y 
después, cuando se ejerce el Derecho en la realidad, se hace de otra manera.  
 

Esta Facultad, como faro de los derechos humanos, como faro de las garantías constitucionales, 
como faro de la educación pública de la Argentina, tanto en las aulas como en los pronunciamientos 
sabemos que genera un impacto social. En tal sentido, nos parece importante que siempre podamos 
expresar nuestra postura sobre cómo vemos estos hechos, nosotros, aplicados a la realidad. También, que 
nos pueda generar un compromiso para que no haya más juezas Arroyo Salgado, que terminen aplicando el 
Código Penal de la manera en que se lo piden sus jefes políticos, porque termina pareciendo una 
persecución judicial: se termina utilizando al Poder Judicial como herramienta de persecución política. Por 
supuesto, no vemos que esto sea una virtud para el Poder Judicial: vemos que terminan trabajando para el 
poder de turno.  La realidad es que nos parece que la Facultad tendría que tener una postura más firme al 
respecto. 
 
 ¡Ojalá que, en el segundo período del año, podamos trabajar para tener más consensos; poder 
plantear una postura más firme, más fuerte; y, también, poder mejorar la vida a los estudiantes en los 
períodos de inscripción! 
 
 Muchas gracias. (Aplausos en un sector de la barra.) 
 
Sr. Decano.- Gracias, consejero. 
 
 Tiene la palabra el consejero Quiroz. 
 
Sr. Quiroz.- Buenas tardes a todos los presentes. 
 

En primer lugar, quiero dar la bienvenida a aquellas personas que provienen del CBC: el jueves 
pasado fueron las preinscripciones. Ellos siguen apostando por lo que es la educación pública, gratuita y de 
calidad; por un lado, esto.  
 
 Por el otro, también, comentarles que la semana pasada dio comienzo al intensivo de invierno. Y 
una vez más, desde la conducción del Centro de Estudiantes, estuvimos presentes para acompañar en todo 
momento, brindando la mejor información y los servicios que creamos. El más utilizado y el principal de 
todos es, justamente, el de las impresiones gratuitas que nosotros damos. Como nuestro pilar fundamental, 
esto permite que todos los estudiantes puedan acceder a lo que es el material de estudio. 
 
 También, doy gracias a este Consejo por aprobar nuestro proyecto sobre la implementación de la 
cursada mixta y virtual en el intensivo, la cual ayudó a mejorar muchísimo la participación y la calidad del 
intensivo para todos los estudiantes. 
 
 Asimismo, en este momento están transcurriendo las inscripciones a las materias del segundo 
cuatrimestre; inscripciones que, con el trabajo junto a los diferentes claustros –con los nodocentes– 
mejoramos muchísimo en los últimos años. Pero sabemos que hay cosas por mejorar. Por eso, estamos 
hablando con las autoridades pertinentes para poder mejorar esta Facultad también elaborando distintos 
proyectos, que todavía están en proceso. 
 
 Sumado a esto, quiero decir básicamente que nosotros no somos una de las agrupaciones más que 
busca hacer clientelismo: somos la conducción del Centro de Estudiantes, la cual fue votada por el 60 por 
ciento de los estudiantes.  
 
 También, comentar que respecto del proyecto que se dijo que se presentó, ni a mí ni a mis 
compañeros nos llegó ningún mail. Así que, teóricamente, no está presentado.  
 
 Aprovechando que esta es la última sesión de Consejo de esta primera parte del año, quiero 
manifestar que transcurrió un cuatrimestre más en el cual el Frente Reformista, junto a la Franja Morado y la 
Nuevo Derecho, estuvo presente en las inscripciones hasta el fin del cuatrimestre.  
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Hemos analizado el material de estudio en los tiempos que vivimos, que sabemos que son muy 

difíciles. Al respecto, tuvimos un récord de inscriptos a las becas de apuntes, en las que damos 500 
fotocopias a los alumnos. 

 
También, hemos realizado visitas guiadas para esos ingresantes que no conocen la Facultad ni el 

plan de estudio a efectos de informarlos bien y, así, el día de mañana puedan inscribirse correctamente. 
Asimismo, para que ante cualquier duda que tengan sepan que cuentan con un Centro de Estudiantes que 
está todos los días, ahí. 

 
Realizamos diferentes ferias de libros. Asimismo, junto con la FUBA seguimos viendo la 

implementación de un boleto estudiantil. Por otra parte, tuvimos muchísimas charlas de formación práctica 
de importantísima calidad. También, hicimos muchísimas cosas con otros importantes aspectos: realizamos 
actividades con docentes y nodocentes de manera activa, seguimos exigiendo una ley de financiamiento 
universitario y salarios dignos para todos. 

 
 Esto sería todo; muchísimas gracias. 
 
Sr. Decano.- Gracias, consejero. 
 
 Tiene la palabra el consejero Alagia. 
 
Sr. Alagia.- Brevemente… 
 
 Quiero hacer una invitación; pero, también, poner una situación en conocimiento del Consejo. 
 

A propósito del uso de la inteligencia artificial que planteó el Decano, lamentablemente, en el marco 
de esa actividad que se está haciendo en el Salón Azul, se dio lugar a una denuncia por un hecho gravísimo 
de violencia institucional:  me refiero a un ataque, a una agresión a la periodista argentina Julia Mengolini.  
 
 La convocatoria es para una clase pública sobre inteligencia argentina y violencia estatal: algo 
nuevo. Pero en este caso, a modo de un registro de los sistemáticos ataques al Estado de Derecho y a la 
legalidad, se dio la invención de una historia de inteligencia artificial según la cual Julia Mengolini tiene 
relaciones con su hermano. Eso se hizo público y con la participación del presidente de la Nación. La 
denuncia se está trabajando, en ese punto. No se trata de un hecho simplemente privado: es un hecho que 
trascendió lo privado; la creación privada de algo que ya presenta dificultad desde el punto de vista del 
Derecho. 
 
 En este caso se trata de un cruce muy peligroso, en el marco del uso de la inteligencia artificial, para 
agredir con ilícitos civiles y, probablemente, con ilícitos penales. Pero queremos llamar la atención, también, 
y poner de manifiesto la preocupación sobre la forma en que se está comenzado a utilizar estas 
herramientas. 
 
 La invitación y la actividad fue caso testigo: como un primer caso testigo de ataque a la posición 
política, en este caso, a una periodista, mujer. El ataque fue misógino, además de otras características.  
 
 Lo vemos como otro elemento más que venimos señalando en otros Consejos respecto de graves 
violaciones y ataques al Estado de Derecho. Queríamos hacerlo público. 
 
 Todavía se está realizando el acto. Si quieren conocer más en detalles, quedan todos invitados. 
 
 Muchas gracias. 
 
Sr. Decano.- Muchas gracias, consejero. 
 
 Está claro que yo estaba hablando de otras utilizaciones de la inteligencia artificial.  
  
 Continuamos con la consideración del Orden del Día.   
 

3 

Proyectos presentados   

 
– No se producen manifestaciones. 

4 

Consideración del Acta N° 54 

 
– Sin observaciones, se vota y aprueba. 
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Asuntos entrados pasados a comisión 

 
Sr. Decano.- Por Secretaría se dará cuenta de los Asuntos Entrados a comisión.  
 
Sr. Secretario (Bettendorff).-  (Lee) 
 
COMISIÓN DE ENSEÑANZA 
 

1.- EX-2025-03058268 
UBA-DTID#SA_FDER 

La Secretaría Académica eleva para su aprobación la oferta de cursos del 

Ciclo Profesional Orientado de la Carrera de Abogacía para el segundo 

período lectivo 2025. 

 

2.- EX-2025-05359837 

UBA-DTID#SA_FDER 

 

Prestar aprobación a las Resol. (D) 6887/25, 8831/25 y 8855/25, por la 

que se designan docentes interinos en la Carrera de Abogacía. 

 

3.- EX-2025-02794512 

UBA-DC#SA_FDER 

Ratificar la Resolución (D) N° 8852/25, dictada ad-referéndum del Consejo 

Directivo, por la que se aprueba la suscripción del Contrato de Prestación 

de Servicios con el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación - 

México. 

 

4.- EX-2025-01402836 

UBA-DRI#SA_FDER 

La Secretaría de Relaciones Internacionales solicita acreditación de 

puntos, a la alumna María del Rosario Guzmán Antelo, por haber 

participado de la experiencia de intercambio en la Universidad de Austin, 

Texas, Estados Unidos (2º 2024). 

 

5.- EX-2025-01659732 

UBA-DRI#SA_FDER 

La Secretaría de Relaciones Internacionales solicita acreditación de 

puntos, a la alumna Martina Rodríguez, por haber participado de la 

experiencia de intercambio en la Universidad Autónoma de Barcelona, 

España (2º 2024). 

 

6.- EX-2025-01093335 

UBA-DRI#SA_FDER 

La Secretaría de Relaciones Internacionales solicita acreditación de 

puntos, a la alumna Azul Nuvreni, por haber participado de la experiencia 

de intercambio en la Universidad Carlos III, Madrid, España (2º 2024). 

 

7.- EX-2025-2585299 

UBA-DPTER#SA_FDER 

La alumna Florencia María Rosa Mastroianni solicita reconocimiento de 

materias de la Carrera de Traductorado Público, de la Universidad 

Nacional de Lanús. 

 

8.- EX-2025-1951200 

UBA-DTPER#SA_FDER 

El alumno Samuel Funes solicita reconocimiento de materias de la 

Universidad Nacional de La Plata. 

 

COMISIÓN DE INVESTIGACION Y POSGRADO 
  

1.- EX-2025-03168352 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva la oferta complementaria de cursos de 
Maestrías, Carreras de especialización, Programas de actualización, 
cursos de Doctorado, cursos Independientes; para el segundo semestre 
del ciclo lectivo 2025. 
 

2.- EX-2025-03131193 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 2 de julio de 2025 
de la Maestría en Derecho Comercial y de los Negocios. 
 

3.- EX-2025-02887083 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 10 de junio de 
2025 de la Maestría Interdisciplinaria en Energía. 
 

4.- EX-2025-02898536 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 de mayo de 
2025 de la Maestría en Derecho Internacional Privado. 
 

5.- EX-2025-02862101 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 23 de junio de 
2025 de la Maestría en Derecho Tributario. 
 

6.- EX-2025-02971608 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 17 de marzo de 
2025 de la Carrera de Especialización en Derecho Tributario. 
 

7.- EX-2025-02862470 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 12 de junio de 
2025 de la Maestría en Derecho de Familia, Infancia y Adolescencia. 
 

8.- EX-2025-03090240 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 de junio de 
2025 de la Maestría en Derecho de Familia, Infancia y Adolescencia. 
 

9.- EX-2025-02864406 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 13 de junio de 
2025 de la Carrera de Especialización en Derecho de Familia. 
 

10.- EX-2025-03090490 
-UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 27 de junio de 
2025 de la Carrera de Especialización en Derecho de Familia. 
 

11.- EX-2025-03090978 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 de junio de 
2025 de la Carrera de Especialización en Asesoría Jurídica de 
Universidades. 
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12.- EX-2025-02863675 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 2 de junio de 2025 
de la Carrera de Especialización en Derecho Penal. 
 

13.- EX-2025-03089907 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 27 de junio de 
2025 de la Carrera de Especialización en Derecho de Daños 
 

14.- EX-2025-02512903 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación de JTP y 
Ayudantes de Primera en la asignatura “Elementos de Derecho Civil” del 
Departamento de Derecho Privado I; en la cátedra del Profesor Titular 
Regular Miguel Federico De Lorenzo. 
 

15.- EX-2025-03182639 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación de JTP y 
Ayudantes de Primera en la asignatura “Elementos de Derecho Civil” del 
Departamento de Derecho Privado I; en la cátedra del Profesor Titular 
Regular Jorge Nicolás Lafferriere. 
 

16.- EX-2025-02501616 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación en el cargo de 
Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura "Teoría del Estado” en la cátedra del Profesor Asociado 
Regular Christian Cao; del Departamento de Derecho Público I. 
 

17.- EX-2025-03176961 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva el llamado a concurso para 
cubrir los cargos de Jefes de Trabajos Prácticos y Ayudantes de Primera 
ad honorem con dedicación simple en la asignatura “Derechos Humanos y 
Garantías” del Departamento de Derecho Público II. 
 

18.- EX-2025-02641040 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación en el cargo de 
JTP y Ayudantes de Primera, ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura “Derecho Internacional Público” en la cátedra de la Profesora 
Titular Regular Silvina Sandra González Napolitano; del Departamento de 
Derecho Público II. 
 

19.- EX-2025-02613405 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación en el cargo de 
Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura "Derecho Internacional Público" en la cátedra del Profesor 
Titular Regular Emiliano Jerónimo Buis; del Departamento de Derecho 
Público II. 
 

20.- EX-2025-03131177 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva el llamado a concurso para 
cubrir los cargos de Jefes de Trabajos Prácticos y Ayudantes de Primera 
ad honorem con dedicación simple en la asignatura “Teoría General del 
Derecho” del Departamento de Filosofía del Derecho. 
 

21.- EX-2025-02697904 
UBA-DTME#SADM_FDER 
 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación en el cargo de 
Ayudante de Segunda ad honorem con dedicación simple en la asignatura 
"Didáctica General" en la cátedra de la Profesora Titular Regular Anahí 
Mastache del Carrera del Profesorado para la Enseñanza Media y 
Superior en Ciencias Jurídicas. 
 

Sr. Decano.- Si no hay observaciones, damos por aprobados los pases efectuados a las comisiones 
mencionadas. 

- No se producen manifestaciones.  

6 

Despachos de comisiones 

 
Sr. Decano.- Pasamos a considerar los dictámenes de la Comisión de Enseñanza, puntos 1 al 8.  
  

En consideración. 
 
 Pasamos a votar. 

– Sin más consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 
dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación se 
enuncian: 

 
COMISIÓN DE ENSEÑANZA 
 

1.- EX-2025-03058268 
UBA-DTID#SA_FDER 

La Secretaría Académica eleva para su aprobación la oferta de cursos del 

Ciclo Profesional Orientado de la Carrera de Abogacía para el segundo 

período lectivo 2025. 

Fdo: Basterra M. –  Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – Rodríguez 

C. – Plata M. – Vilchez J. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

2.- EX-2025-05359837 

UBA-DTID#SA_FDER 

 

Prestar aprobación a las Resol. (D) 6887/25, 8831/25 y 8855/25, por la 

que se designan docentes interinos en la Carrera de Abogacía. 

Fdo: Basterra M. –  Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – Rodríguez 

C. – Plata M. – Vilchez J. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 
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3.- EX-2025-02794512 

UBA-DC#SA_FDER 

Ratificar la Resolución (D) N° 8852/25, dictada ad-referéndum del Consejo 

Directivo, por la que se aprueba la suscripción del Contrato de Prestación 

de Servicios con el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación - 

México. 

Fdo: Basterra M. –  Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – Rodríguez 

C. – Plata M. – Vilchez J. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

4.- EX-2025-01402836 

UBA-DRI#SA_FDER 

La Secretaría de Relaciones Internacionales solicita acreditación de 

puntos, a la alumna María del Rosario Guzmán Antelo, por haber 

participado de la experiencia de intercambio en la Universidad de Austin, 

Texas, Estados Unidos (2º 2024). 

Fdo: Basterra M. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – Rodríguez C. – Plata 

M. – Vilchez J. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

5.- EX-2025-01659732 

UBA-DRI#SA_FDER 

La Secretaría de Relaciones Internacionales solicita acreditación de 

puntos, a la alumna Martina Rodríguez, por haber participado de la 

experiencia de intercambio en la Universidad Autónoma de Barcelona, 

España (2º 2024). 

Fdo: Basterra M. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – Rodríguez C. – Plata 

M. – Vilchez J. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

6.- EX-2025-01093335 

UBA-DRI#SA_FDER 

La Secretaría de Relaciones Internacionales solicita acreditación de 

puntos, a la alumna Azul Nuvreni, por haber participado de la experiencia 

de intercambio en la Universidad Carlos III, Madrid, España (2º 2024). 

Fdo: Basterra M. –  Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – Rodríguez 

C. – Plata M. – Vilchez J. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

7.- EX-2025-2585299 

UBA-DPTER#SA_FDER 

La alumna Florencia María Rosa Mastroianni solicita reconocimiento de 

materias de la Carrera de Traductorado Público, de la Universidad 

Nacional de Lanús. 

Fdo: Basterra M. –  Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – Rodríguez 

C. – Plata M. – Vilchez J. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

8.- EX-2025-1951200 

UBA-DTPER#SA_FDER 

El alumno Samuel Funes solicita reconocimiento de materias de la 

Universidad Nacional de La Plata. 

Fdo: Basterra M. –  Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – Rodríguez 

C. – Plata M. – Vilchez J. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

Sr. Decano.- Aprobados.  

 

Pasamos, ahora, a la Comisión de Investigación y Posgrado, puntos 1 al 21.  

 

En consideración.   

  
Pasamos a votar. 
 

– Sin consideraciones, se votan en bloque y aprueban los dictámenes 
recaídos en los expedientes que a continuación se enuncian: 
 

COMISIÓN DE INVESTIGACION Y POSGRADO 
 

1.- EX-2025-03168352 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva la oferta complementaria de cursos de 
Maestrías, Carreras de especialización, Programas de actualización, 
cursos de Doctorado, cursos Independientes; para el segundo semestre 
del ciclo lectivo 2025. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

2.- EX-2025-03131193 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 2 de julio de 2025 
de la Maestría en Derecho Comercial y de los Negocios. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

3.- EX-2025-02887083 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 10 de junio de 
2025 de la Maestría Interdisciplinaria en Energía. 
Fdo: Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 
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Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

4.- EX-2025-02898536 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 de mayo de 
2025 de la Maestría en Derecho Internacional Privado. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

5.- EX-2025-02862101 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 23 de junio de 
2025 de la Maestría en Derecho Tributario. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

6.- EX-2025-02971608 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 17 de marzo de 
2025 de la Carrera de Especialización en Derecho Tributario. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

7.- EX-2025-02862470 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 12 de junio de 
2025 de la Maestría en Derecho de Familia, Infancia y Adolescencia. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

8.- EX-2025-03090240 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 de junio de 
2025 de la Maestría en Derecho de Familia, Infancia y Adolescencia. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

9.- EX-2025-02864406 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 13 de junio de 
2025 de la Carrera de Especialización en Derecho de Familia. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

10.- EX-2025-03090490 
-UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 27 de junio de 
2025 de la Carrera de Especialización en Derecho de Familia. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

11.- EX-2025-03090978 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 de junio de 
2025 de la Carrera de Especialización en Asesoría Jurídica de 
Universidades. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

12.- EX-2025-02863675 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 2 de junio de 2025 
de la Carrera de Especialización en Derecho Penal. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

13.- EX-2025-03089907 
UBA-DTADR#SA_FDER 

La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 27 de junio de 
2025 de la Carrera de Especialización en Derecho de Daños 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

14.- EX-2025-02512903 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación de JTP y 
Ayudantes de Primera en la asignatura “Elementos de Derecho Civil” del 
Departamento de Derecho Privado I; en la cátedra del Profesor Titular 
Regular Miguel Federico De Lorenzo. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

15.- EX-2025-03182639 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación de JTP y 
Ayudantes de Primera en la asignatura “Elementos de Derecho Civil” del 
Departamento de Derecho Privado I; en la cátedra del Profesor Titular 
Regular Jorge Nicolás Lafferriere. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

16.- EX-2025-02501616 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación en el cargo de 
Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura "Teoría del Estado” en la cátedra del Profesor Asociado 
Regular Christian Cao; del Departamento de Derecho Público I. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 
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Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

17.- EX-2025-03176961 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva el llamado a concurso para 
cubrir los cargos de Jefes de Trabajos Prácticos y Ayudantes de Primera 
ad honorem con dedicación simple en la asignatura “Derechos Humanos y 
Garantías” del Departamento de Derecho Público II. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

18.- EX-2025-02641040 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación en el cargo de 
JTP y Ayudantes de Primera, ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura “Derecho Internacional Público” en la cátedra de la Profesora 
Titular Regular Silvina Sandra González Napolitano; del Departamento de 
Derecho Público II. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

19.- EX-2025-02613405 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación en el cargo de 
Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura "Derecho Internacional Público" en la cátedra del Profesor 
Titular Regular Emiliano Jerónimo Buis; del Departamento de Derecho 
Público II. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

20.- EX-2025-03131177 
UBA-DTME#SADM_FDER 

El Departamento de Carrera Docente eleva el llamado a concurso para 
cubrir los cargos de Jefes de Trabajos Prácticos y Ayudantes de Primera 
ad honorem con dedicación simple en la asignatura “Teoría General del 
Derecho” del Departamento de Filosofía del Derecho. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

21.- EX-2025-02697904 
UBA-DTME#SADM_FDER 
 

El Departamento de Carrera Docente eleva la designación en el cargo de 
Ayudante de Segunda ad honorem con dedicación simple en la asignatura 
"Didáctica General" en la cátedra de la Profesora Titular Regular Anahí 
Mastache del Carrera del Profesorado para la Enseñanza Media y 
Superior en Ciencias Jurídicas. 
Fdo: Nonna S. – Basterra M. – Vítolo D. – Plata M. – Fischer T. – Rey M. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores Consejeros 

en formato digital. 

 

Sr. Decano.- Se aprueban. 

III 

FIN DE LA SESION 

 
Sr. Decano.-  Esto fue todo para el día de la fecha. 
 
 ¡Tengan todos un receso aprovechable: los que puedan descansar, que descansen; los que están 
cursando el intensivo, que lo hagan de manera fructífera y eficiente! 
 
 Nos vemos el 19 de agosto; y, comisiones, el 12. 
 
 Muchas gracias y hasta la próxima. 
  

– Son las 19 y 24 
 

 

 

 

 


